
 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 179 

 

Ata da Septuagésima Primeira Reunião da 

Quarta Sessão Ordinária do Oitavo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 26 

de Novembro de 2024. 

Aos vinte e seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima 

Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), 

Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em 

seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai 

Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. 

Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros 

Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães 

Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). 

O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) justificou sua 

ausência por estar acompanhando sua esposa e sua filha na realização de uma 

consulta médica na cidade do Rio de Janeiro. Ausente o Vereador David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira). Havendo quórum legal, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do 

seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 21/11/2024 e aprovação da 

mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Ofício nº. 

583/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta ao requerimento nº. 

217/2024, do Vereador Pedro Graça. Projeto de Lei Ordinária nº. 99/2024, 

de 26/11/2024, origem Mensagem nº. 82/2024 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de acredito especial até o 

valor de R$ 714.112,28 (setecentos e quatorze mil, cento e doze reais e 

vinte e oito centavos), e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão 

de Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 100/2024, de 26/11/2024, origem Mensagem nº. 83/2024 do 

Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

acredito especial até o valor de R$ 179.483,72 (cento e setenta e nove mil, 
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quatrocentos e oitenta e três reais e setenta e dois centavos), e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização 

para exarar parecer. Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização 

ao Projeto de Lei Ordinária nº. 99/2024, de 26/11/2024, origem 

Mensagem nº. 82/2024 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que 

dispõe sobre abertura de acredito especial até o valor de R$ 714.112,28 

(setecentos e quatorze mil, cento e doze reais e vinte e oito centavos), e dá 

outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto e 

posterior aprovação. O projeto será encaminhado para discussão única e 

votação na Ordem do Dia desta data. Parecer em conjunto da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 100/2024, de 26/11/2024, 

origem Mensagem nº. 83/2024 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre abertura de acredito especial até o valor de R$ 

179.483,72 (cento e setenta e nove mil, quatrocentos e oitenta e três reais 

e setenta e dois centavos), e dá outras providências, opinando pela regular 

tramitação do projeto e posterior aprovação. O projeto será encaminhado 

para discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. Parecer em 

conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da Comissão 

de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

91/2024, de 10/10/2024, origem Mensagem nº. 74/2024 do Poder 

Executivo, que dispõe sobre a Lei Orçamentária Anual para o exercício 

financeiro de 2025, e dá outras providências, opinando pela regular 

tramitação do projeto e posterior aprovação. O projeto será encaminhado 

para primeira discussão e primeira votação na Ordem do Dia desta data. 

Requerimento de urgência nº. 228/2024, subscrito por dez Vereadores, 

para que os Projetos de Lei Ordinária nºs. 99/2024 e 100/2024 sejam 

colocados em discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. 

Requerimento verbal do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos à nova Diretoria da OAB da cidade 

de Valença: Presidente – Dra. Michele Magalhães, Vice-Presidente – Dra. 

Amaral Nogueira, Secretário Geral – Dr. Everaldo de Oliveira Espíndola, 

Secretário Adjunto – Dr. Patrick da Glória Santos e Tesoureiro – Dr. Adilson 

Torres de Oliveira Junior. Requerimento verbal do Vereador Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila, de Moção de Pesar à família do Vereador 

José Reinaldo, pelo falecimento de seu sobrinho. Pediu um minuto de silêncio. 

Indicação verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros 

Machado e ao Secretário Municipal de Educação, Deyvison Silvestre Rosa, 

com cópia ao Prefeito Municipal, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

solicitando a limpeza (roçagem e capina) da Escola Municipal Eduardo Leite 

Pinto – CIEP São José das Palmeiras. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por 
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sistema de rodízio. O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) 

cumprimentou a todos. Parabenizou o evento que foi realizado nesse último 

final de semana no Município de Valença, no Rancho Pau Ferro, pela jovem 

Thais, ao qual esteve presente. Teceu comentários a respeito. Elogiou a 

organização do evento. Ressaltou a importância do evento que vem 

acontecendo na UNIFAA, que é uma organização do Fomenta, da ACIVA. 

Comentou que foi uma palestra muito enriquecedora. Agradeceu a 

oportunidade ao Presidente da ACIVA, Professor Leandro Raider, que em 

parceria com a UNIFAA, junto como o SEBRAE, conseguiu trazer um evento 

de tamanha proporção. Parabenizou todas as pessoas envolvidas nesse grande 

momento dentro do Município de Valença. O Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Enviou sentimentos 

ao Vereador Naldo. Relatou que iniciou a obra do pórtico em Parapeúna. 

Disse que vai ser o primeiro pórtico do Município de Valença, que vai ser 

instalado em Parapeúna, com Emenda Parlamentar do Dr. Luiz Antônio. Tem 

certeza que vai trazer um benefício imenso para Parapeúna. Comentou que 

participou, no sábado, de um encontro na UNIFAA, sobre o Projeto Idealize. 

Disse que ficou muito encantado com o que viu e o que pode esperar para o 

Município de Valença. Falou que há uma ideia muito centrada e muito focada 

em melhorar o ensino no município, principalmente o IDEB. Comentou que 

esteve lá o Secretário de Sobral, onde o IDEB deles é 9,6. Relatou que teve lá 

a presença do Deputado André Corrêa, do futuro Prefeito Saulo Corrêa, do 

Secretário de Sobral, das Secretárias, de Prefeitos da região, do Presidente da 

UNIFAA, de professoras e de pessoas que integram a educação (Secretária 

Renata e Secretária de Educação de Barra do Pirai). Disse que foi uma manhã 

muito proveitosa. Falou que ficou observando os discursos, extremamente 

importantes, e o Presidente da UNIFAA, em seu discurso, garantiu uma 

participação muito importante dentro do Governo Saulo Corrêa. Comentou 

que nessa participação ele adiantou três itens, e um dos itens é criar uma 

avaliação durante o ano, de todos os alunos e garantiu um curso para os 

professores (que será remunerado pela UNIFAA, com custo zero para a 

Prefeitura). Percebe que há um pacto muito forte pela educação. Tem certeza 

que em parceria com a UNIFAA o Prefeito Saulo vai ter muito sucesso. 

Comentou que hoje visitou a Escola Pingo de Mel, que tem o maior IDEB do 

Município de Valença. Falou que a Escola Pingo de Mel hoje é uma referência 

para o Município de Valença; parabenizou a todos que trabalham lá, com 

muita dedicação, em prol das nossas crianças. Logo após o uso da Tribuna, 

passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. 

Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros 

Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães 
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Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). 

Ausentes os Vereadores Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) e 

David Barbosa Nogueira (David Nogueira). Em discussão única e votação o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 99/2024, de 26/11/2024, origem Mensagem 

nº. 82/2024 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe 

sobre abertura de acredito especial até o valor de R$ 714.112,28 

(setecentos e quatorze mil, cento e doze reais e vinte e oito centavos), e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. Em discussão única e 

votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 100/2024, de 26/11/2024, origem 

Mensagem nº. 83/2024 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que 

dispõe sobre abertura de acredito especial até o valor de R$ 179.483,72 

(cento e setenta e nove mil, quatrocentos e oitenta e três reais e setenta e 

dois centavos), e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. 

Em segunda discussão e segunda votação o Projeto de Emenda à Lei 

Orgânica nº. 01/2024, da Mesa Diretora, que altera dispositivos da Lei 

Orgânica do Município de Valença, suprimindo o vocábulo 

“complementar” de matérias cuja regulação é compatível com Lei 

Ordinária, conforme entendimento do Supremo Tribunal Federal.  Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por dez votos. Em primeira discussão e primeira votação o Projeto 

de Lei Ordinária nº. 91/2024, de 10/10/2024, origem Mensagem nº. 

74/2024 do Poder Executivo, que dispõe sobre a Lei Orçamentária Anual 

para o exercício financeiro de 2025, e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por dez votos. O projeto será encaminhado para segunda 

discussão e segunda votação na sessão do dia 10/12/2024. Nada mais 

havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente 

Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabiani Medeiros 

Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 26 de Novembro de 2024. 

 


